Atto Consiglio Regionale
Interrogazione urgente a risposta scritta ed orale 

ai sensi degli articoli 75 e 79 del Regolamento interno
198/VIII LEGISLATURA

Presentata dal Consigliere Angelo Polverino il 23 Febbraio 2006
ANGELO POLVERINO – Al Presidente della Giunta regionale ANTONIO BASSOLINO All’Assessore ANGELO MONTEMARANO
Oggetto:–  BRUCELLOSI BUFALINA IN PROVINCIA DI CASERTA -
PREMESSO

che la Regione Campania ha approvato un Piano straordinario regionale per l’eradicazione della brucellosi in Provincia di Caserta;

che la Disciplinare di produzione della Denominazione di Origine Protetta “Mozzarella di Bufala Campana”, allegato al Decreto del Ministero delle Politiche Agricole e Forestali del 18 settembre 2003, all’articolo 2 definisce le zone di provenienza del latte di trasformazione e di elaborazione del formaggio “Mozzarella di bufala”;
che il suddetto articolo, per quanto concerne la Regione Campania, indica anche l’intera Provincia di Caserta;
CONSIDERATO 

che il problema brucellosi è particolarmente diffuso nel casertano, dove nel solo territorio dell’ASL Caserta 2 vengono allevati 180 mila capi bufalini, distribuiti su 770 aziende;
che il governo nazionale tutela con il marchio Dop la bufala allevata nella Provincia di Caserta, riconoscendola patrimonio inestimabile e risorsa primaria;

che la mozzarella, che si produce in Terra di Lavoro, in caso di brucellosi, metterebbe in crisi una filiera che, col tempo, si è sempre più consolidata;

TENUTO CONTO

che la profilassi sanitaria bufalina è praticabile attraverso la vaccinazione dei capi;
che il rischio brucellosi prende in particolare il bestiame destinato alla movimentazione fuori dalla Campania e verso gli allevamenti del nord;

che il governo nazionale, visto il particolare interesse del Ministero delle Politiche Agricole e Forestali per i prodotti tipici, ha fornito la Regione Campania dei vaccini necessari allo scopo di quanto in narrativa;
PRESO ATTO

che è compito della Regione Campania adottare misure preventive e cautelative con il ricorso alla vaccinazione;
che il Ministero della Salute ha effettuato controlli e sopralluoghi attraverso le ASL ed in Provincia di Caserta è emerso che 180.000 bufale sono potenzialmente a rischio brucellosi;

che la Regione Campania, in caso di inadempienza, risulta responsabile della tutela della bufala, della mozzarella, dei mercati e dei danni ai produttori campani;

PER SAPERE
a) se è stata monitorata l’attività di profilassi, per evitare il rischio brucellosi bufalina  nell’area casertana;

b) se sono stati registrati casi di brucellosi bufalina nella provincia di Caserta;

c) se è giustificato l’allarmismo di alcuni allevatori bufalini circa una eventuale diffusione della malattia;
d) se sono stati individuati capi a rischio e se si è provveduto alla vaccinazione, per scongiurare il pericolo della brucellosi.
IL CONSIGLIERE
Angelo Polverino
